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Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, segundo 
período do ano de 2019. Aos dias 07 de outubro de 2019, em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presente também se encontram os Exmo. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais Sarinho, José 
Ivaldo Brandão de Morais, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando 
que tocfos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias 
Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e 
a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim 
aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário 
fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 09/2019 de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a alteração do Plano Plurianual 2018/2021 para o 
exercício financeiro de 2020 do Município de Macaparana e dá outras providências. 
Apresentado o Projeto de Lei n° 10/2019 de autoria do Executivo Municipal, que estima a 
receita e fixa a despesa da Prefeitura de Macaparana para o exercício de 2020. Colocado em 
votação os Projetos de Lei n° 20 e 21/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima 
Moura. Vereador Jones Fernando faz mais uma explanação dos projetos de lei, solicitando 
aos nobres pares a aprovação dos mesmos, solicitando também que o prefeito municipal 
sancione e principalmente coloquem em prática, pois são leis interessantes e benéficas para 
nosso município, mas infelizmente o mesmo não tem sequer sancionado, muito menos 
executado. Em seguida os Projetos de Lei n° 20 e 21/2019 foram aprovados por unanimidade. 
Aprovado por unanimidade o Requerimento n° 02/2019 de autoria da Comissão Parlamentar 
de Inquérito, solicitando prorrogação dos trabalhos de investigação de fraudes na folha de 
pagamento da Prefeitura Municipal de Macaparana. Requerimento n° 72/2019 de autoria do 
vereador Adaias Lucena dos Santos JR, solicitando Voto de Aplauso para a Prefeitura 
Municipal de Macaparana e as Escolas, Governador Moura Cavalcanti, Severino Francisco da 
Silva, Anita Moraes, Terezinha Cavalcanti de Melo, Antônio de Morais Andrade, Benedito 
Gomes da Silva, Reverendo Antônio Carvalho, Creusa de Freitas Cavalcanti, Professora 
Benedita de Moraes Guerra, Brigadeiro Eduardo Gomes, Antônio Coutinho, Joaquim Tavares 
Vieira de Melo, Instituto Carlos Alberto e Educandário Arcelina Barreto, pela realização e 
participação dos Jogos Escolares de Macaparana 2019. Vereador Adaias JR diz que na 
semana retrasada foram realizados os Jogos Escolares que foram finalizados na sexta feira dia 
27, então fez este requerimento para ser apresentado, pois quem esteve presente e participou 
pôde ver que foi um verdadeiro sucesso. Muitas escolas e alunos participaram dos jogos, a 
população compareceu e víamos que todos estavam gostando. Realmente foi um momento de 
muito lazer e diversão na cidade. Não poderia deixar de apresentar este voto de aplauso nesta 
manhã à todos envolvidos neste evento, Prefeitura Municipal, Secretaria de Educação e todas 
as escolas participantes, seus professores e principalmente os alunos, pois este evento foi 
realizado para eles. Na ocasião a vereadora Antonieta Cristina parabeniza pelo Voto de 
Aplauso, pois os jogos escolares foi um sucesso. Muitas escolas participaram, movimentou a 
cidade, as famílias e os pais estavam sempre presentes, todos sempre se divertindo. Vereador
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Jailton Marcelo também parabeniza pelo voto de aplauso e disse que foi muito bonito ver a 
participação e isso é de grande valia para todos que participaram. Todos estão de parabéns e 
que nos próximos anos tenha mais. Vereador Jones Fernando diz que é importante ressaltar 
que os jogos são tão bom que deveriam ter sido realizados nos outros anos da gestão Maviael 
Cavalcanti, uma coisa que só aconteceu no terceiro ano. A desculpa de que o Cirão estava em 
reforma não cola, pois os recursos foram deixados pelo ex prefeito Paulo Barbosa, a obra 
chegou a ser executada, com vários problemas no decorrer da sua conclusão. Ficamos alegres 
sim, pois as escolas e os jovens precisam de eventos desta natureza, mas esta gestão só veio 
ver isso só no terceiro ano de gestão. Vereador Paulo Silva diz que na verdade é uma questão 
de justiça este voto de aplauso para todos que se empenharam. Sabemos que as dificuldades 
são grandes, mas que é preciso se organizar para que as coisas aconteçam. Pudemos observar 
momentos de integração da população, não apenas escolar, mas a população como um todo. 
Parabéns também a Secretaria Municipal de Educação e a Prefeitura Municipal, que em meio 
às dificuldades, com planejamento conseguiu realizar este evento. Vereador Adaias JR 
acrescenta que o seu desejo é que estes jogos nunca tivessem sido deixados de fazer desde 
quando foi iniciado na gestão do ex prefeito Maviael Filho e que daqui para frente não seja 
mais interrompido independente de quem esteja na cadeira de prefeito. Colocado em votação 
o Requerimento n° 72/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 73/2019 de 
autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando Voto de Aplauso ao limo. 
Senhor Gedaías Pereira de Lima, dirigente da mocidade da Igreja Assembleia de Deus, sito à 
Av. João Francisco, s/n, nesta cidade, estendido a sua digníssima esposa Raquel Daniele da 
Silva e também a toda equipe coordenadora do 25° Congresso de Jovens que aconteceu de 27 
a 29 de Setembro do ano em curso, com o tema: “Jesus virá outra vez". O Dirigente Gedaías 
Pereira de Lima junto com sua esposa vai à tribuna deixar registrados os seus agradecimentos 
ao vereador Jones Fernando e também fala sobre a realização deste evento que aconteceu em 
três dias e que foi considerado um verdadeiro milagre reunir tantos jovens na cidade com o 
propósito de resgatá-los da violência, drogas e prostituição. Em seguida os mesmos recebem o 
Voto de Aplauso e apresentam o hino que foi o tema do evento. Colocado em votação o 
Requerimento n° 73/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 130/2019 de autoria do 
vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao Prefeito Maviael Francisco de Morais 
Cavalcanti, com cópia para a Secretaria Municipal de Saúde, que disponibilize no horário de 
expediente uma ambulância ou outro veículo para que fique à disposição do hospital para 
transporte de pacientes de alta, revisão cirúrgica, dentre outros que preçisem deste serviço de 
caráter ambulatorial. Vereador Carlos Vangel fala que sempre tem levado pacientes para a 
cidade do Recife. Muitos pacientes que se encontram internados e recebem alta ficam muito 
tempo esperando por alguma ambulância para retomarem a suas casas. Geralmente as 
ambulâncias buscam estes pacientes apenas quando há uma transferência de um outro 
paciente. Na ocasião o vereador Jailton Marcelo parabeniza pela indicação, pois só quem faz 
este tipo de viagem sabe da situação destes pacientes, que muitas vezes recebem alta, mas não 
tem como voltar ara casa. Então, tendo este carro à disposição, quem tem a ganhar é a 
população e tudo que for para o bem da saúde é bem vindo. Vereador Jones Fernando diz que 
recebe muitas ligações de pessoas que se encontram internadas em Recife e aguardam uma 
ambulância para busca-las, mas também entende que o hospital não pode disponibilizar uma 
ambulância apenas para buscar pacientes, por outro lado não podemos esperar que algo 
aconteça para que a mesma precise ir à Recife. E uma situação delicada, por isso sugere que 
esta indicação fosse direcionada para a Secretaria de Assistência Social, pois a ambulância
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tem a função principal de socorrer e transferir. Colocada em votação a Indicação n° 130/209 
foi aprovada por unanimidade. Apresentado a Proposição de Honraria de autoria do vereador 
José Paulo Medeiros da Silva, para ser analisada pela comissão especial. Sem mais nada em 
pauta o presidente faculta a palavra aos vereadores no tema livre da presente sessão. Vereador 
Paulo Silva diz que tivemos varias notícias importantes tanto na esfera política quanto na 
administrativa. Saiu a escritura do Loteamento Terra Prometida II, mais uma aquisição desta 
administração em meio às dificuldades e pelo menos trezentas famílias serão beneficiadas 
com a doação destes terrenos. Isso é muito importante, pois é mais uma oportunidade de se 
conseguir o sonho da casa própria. Outra notícia importante foi a da reinauguração do bloco 
cirúrgico. Sabemos das dificuldades de se realizar uma cirurgia e na hora que a Prefeitura de 
Macaparana reestabelece este serviço através da Secretaria de Saúde, ela esta dando 
novaménte o direito da população ter este espaço tão importante e primordial no município e 
ressaltamos o emprenho de todos para que isso fosse possível. Fala sobe o direito do ex 
prefeito Valdecírio Cavalcanti de votar e ser votado, uma notícia muito importante, pois 
sabemos que o mesmo tem um história no nosso município e isso é também é muito 
importante para o nosso grupo político. Se Deus quiser continuaremos trabalhando firmes na 
nossa meta. Vereadora Maria do Socorro diz que graças a Deus o macaparanense agora pode 
marcar sua cirurgia no hospital, pois sabemos das dificuldades que pacientes enfrentam 
quando precisam fazer cirurgias fora da cidade. Diz que na gestão passada o deputado Bruno 
Araújo havia deixado uma emenda para a compra de equipamentos para o hospital e que tinha 
conhecimento de que apenas o teto e a pintura da sala cirúrgica não estavam bem. Fizeram 
uma pintura bonita na frente, mas deveriam ter feito estas melhorias antes, ficamos três anos 
com pessoas buscando cirurgias fora, só porque a prefeitura demorou a fazer uma arrumação 
no hospital. Daqui a um ano esta gestão vai querer fazer tudo, mas o povo não acredita mais 
em conversa. Foram três anos sem fazer nada. Deixa os parabéns para os Conselheiros 
Tutelares que foram eleitos, que Deus abençoe os mesmos para que trabalhem em prol das 
nossas crianças e adolescentes. Vereador Ricardo Alexandre fala sobre o pronunciamento do 
vereador Paulo Silva, quando o mesmo se referiu aos direitos políticos do ex prefeito 
Valdecírio Cavalcanti que por muitos anos esteve inelegível, mas não acredita que isso seja 
verdade, pois o cartório eleitoral emitiu apenas uma certidão ai invés de um título de eleitor. 
O processo na Justiça Federal do mesmo se extingue no dia vinte e um de junho de dois mil e 
vinte e um, então não tem condições dele disputar a próxima eleição. Durante este ano 
veremos muitas coisas acontecer, coisas que não aconteceram durante estes três anos que 
passou. A volta do bloco cirúrgico que foi muito falado, também foi muito cobrado nesta 
Casa, inclusive ao próprio Secretário de Saúde, mas só aconteceu faltando um ano para a 
próxima eleição, mesmo tendo sido deixadas emendas parlamentares desde a época do ex 
prefeito Paquinha. Espera que esta inauguração não seja apenas para iludir a população e 
conseguir votos. Também é o caso dos terrenos da Terra Prometida, onde afirmaram que o 
mesmo já tinha sido comprado, mas só foi comprado de verdade agora. É o sistema político 
que tivemos por anos e que estão colocando em prática de novo. No entanto espera que seja 
verdades estas benfeitorias, pois torce mesmo para a população e continuará cobrando 
melhoras para Macaparana. Vereador Jones Fernando deixa registrado que na sexta feira 
passada esteve na cidade de Timbaúba no evento Todos por Pernambuco realizado pelo 
Governo do Estado. Foi convidado a levar um cidadão macaparanense, para que o mesmo 
pudesse representar os munícipes levando um anseio dos mesmos para conhecimento do 
Governo. O mesmo relatou a precariedade do abastecimento de água em Macaparana, uma
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cidade rica em água, mas que tem um sistema de distribuição ultrapassado para o seu porte. 
Na mesma ocasião o vereador teve a grata satisfação de entregar em mãos ao próprio 
Governador Paulo Câmara um relatório com todos os pontos negativos referentes a esta 
questão. Isto o deixou mais tranqüilo, pois sabe que tem feito a sua parte, mesmo se o 
Governador não fizer a dele. Também na sexta feira passada foi comemorado o dia do Agente 
Comunitário de Saúde, é hoje um servidor muito importante na gestão, principalmente na área 
da saúde, pois estão dia a dia nas casas das pessoas e conhece os seus anseios, levando-os aos 
seus superiores. Fala sobre a reinauguração da sala de cirurgia do hospital de Macaparana, 
reinauguração esta que estamos desde o ano de dois mil e dezessete cobrando aqui nesta Casa. 
Não entendia o porquê daquela sala, ter permanecido tanto tempo fechada até hoje. Muito nos 
estranha, coincidentemente faltando um ano para a próxima eleição, a sala de cirurgia ter sido 
reaberta! Já imaginamos que já estão pensando nas eleições do ano que vem. Espera que não 
seja verdade e que esta e as próximas inaugurações e reinaugurações não seja apenas na 
internet, nas redes sociais. Mais uma vez roga ao prefeito a homologação do concurso 
público, pois o mesmo está cometendo um ato de improbidade administrativa se negando 
homologar. Pede ao menos a nomeação dos doze médicos aprovados, pois a população está 
necessitando. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a presente 
sessão e marcou a próxima para o dia 14 de outubro de 2019, na mesma hora no mesmo local 
salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todos os
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